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közgyűlését Mafyus Miksa elnöklése mellett. Már­
kus megnyitóbeszédében -rámutatott arra a súlyos 
helyzetre, amelyben a sajtó a háború kezdete óta
van. Megállapította. hogy a magyar újságírók hat 
esztendő óta cenzúra alatt írnak és hogy ez idő 
alatt csak az került nyomtatásba a közönség elé, 
amit a mindenkori hatalom közegei engedélyeztek. 
Ha majd elkövetkezik a felelősség komoly meg­
állapításának korszaka, ez a .körülmény bizonyára 
nem fog figyelmen kívül maradni. A sajtószabadság 
teljes' visszaállítása akkor várható, ha a béke­
állapot végleges visszatérése és a forradalmi álla­
pot végleges megszűnése után, újra a régi alkot­
mányos élet tér vissza. Azután ismertette az egye­
sületnek a múlt esztendei működését, amely főleg 
odairánvult, hogy a súlyos gazdasági helyzet alatt 
szenvedő újságírókat, a lehetőséghez képest anya­
gilag is támogassa és erre a célra közel négy- 
százezer koronát ferdítő íi. A jövő feladatainak vá­
zolása után, nagy. figyelemmel meghallgatott be­
szédét igy fejezte be: „Tanácskozásunk során az
anyagi kérdéseken kívül foglalkozunk maid az új­
ságírás nagy problémáival és sok tanulságot me­
rítve a múlt hibáiból és tévedéseiből, a magyar 
újságírókat és a magyar újságírást teljes erkölcsi 
erejével állítjuk be abba a nagy nemzeti munkába, 
amelyben egyesülnie kell minden becsületes ma­
gyar embernek s amelynek végső célja az, hogy 
Szent István birodalma ismét régi fényében, is­
mét régi erejében foglalja el helyét a népek taná­
csában“. A közgyűlés lelkes 'tapssal fogadta a 
megnvitóf. Maid Sándor Mihály pénztáros jelen­
tését hallgatta meg és megadta a íelmentvényb 
Ünneplésre emelkedett a hangulat, mikor az uj- 
ságirötársadalom nagy többségének megbízásából 
Bársony István egy apológia keretében azt indít­
ványozta. hogy Rákosi Jenőt, a legnagyobb ma­
gyar újságírót tiszteleti tagjává válasszá meg az 
Újságíró Egyesület. A közgyűlés spontán lelkese­
déssel, egyhangúan fogadta el az indítványt. Ez­
után Habár Mihály főtitkár előterjesztésére kimon­
dotta az egyesület, hogy a Vidéki Hírlapírók Or­
szágos Szövetségével egyesül s Magyarországi Új­
ságírók Eaucsületé-re változtatja nevét. A fúzióval 
kapcsolatos alapszabálymódositás után. elhatározta 
a közgyűlés, hogy a munkanélküli újságírók . tá­
mogatására segélyalapot létesít. Dr. Kun Andor 
nagyszabású beszédében felszólította a közgyűlést, 
hogy a közelmúlt szomorú tapasztalatain okulva, j 
akadáluozza meg az egyesület kebelében a poUfi- | 
zálást és a tisztességes újságírás védelmére ala­
pítsa meg az újságírók kamaráját. Az elnök in­
dítványára a közgyűlés utasította a megválasztandó 
választmányi, hogy a létesítendő kamara tervét 
sürgősen készítse el és terjessze a legközelebbi köz­
gyűlés elé. Kádár Lehel felvilágosítást kért az ok­
tóberi forradalom és a diktatúra idején oz egyesü­
let kebelében történt eseményekről, amely alkal­
mat adott a közgyűlésnek, hogy az erre adott vá­
lasz után Márkus Miksa elnököt percekig ünne­
pelje. A fegyelmi tanács ama jelentése kapcsán, hogy 
28 újságírót a proletárdiktatúra• idején tanúsított' 
viselkedése miatt az egyesületből kizárt és 24 ellen 
vizsgálatot folytat, Kocsmáros Nándor szóvá tette 
Feliéri Armand újságírónak Vesztegető forradalom 
chnü röpiraiát, amelynek egyes részei az egész 
ujságirótársadahnaí, válogatás nélkül, súlyosan 
megvádoltak és megsértették. Berkes Imre és 
Kabos Ede indítványára kimondotta a közgyűlés, 
hogy Fehéri Armand cselekedetét elítéli és könyvét 
megbélyegzi. Egyúttal utasítja a fegyelmi tanácsot, 
hogy a legközelebbi közgyűlésen Fehéri fegyelmi 
ügyében jelentését okvetlenül tegye meg. Mezei 
Ernő indítványára elhatározta a közgyűlés, hogy a 
választmány tavaly november 23-án hozott hatá­
rozatát. mely a sajtószabadságot sérti, magsemmi ■ 
sím. A-választásokat a január 11-én tartandó foly­
tatólagos közgyűlésen ejti meg az egyesület. — 
Itt e mii tjük meg, hogy Fehéri Armand ma nyilatko­
zatot tett közzé, melyben kijelenti: „az egyesület
fegyelmi választmányát a sajtószabadság fóruma» 
uak nem tudom elismerni, mert ismerem az egye 
fület összetételét, mely mai státuszában a keresz­
tény nemzeti reneszánsznak egyik legfőbb aka­
dálya.“ ■1 m


